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Aus dem Gemeinderat

 ■ Inhalte aus der Sitzung des Gemeinderates 
Dienstag, 16.11.2021, 19:30 Uhr

Kanalkataster Rauhenebrach, Information Sachstand 
durch Ingenieurbüro
Die Arbeiten zum qualifizierten Kanalkataster unserer Ge-
meinde sind nun abgeschlossen. Herr Hans-Joachim Brandt 
vom zuständigen Ingenieurbüro SRP Schneider & Partner, 
Zeil a. Main, informierte den Gemeinderat über die Ergeb-
nisse. Es liegen Bestandspläne aller befahrenen Ortsnetze 
und überörtlichen Kanaleinrichtungen vor. Aus der bautech-
nischen Zustandsbewertung geht hervor, welche Schäden 
wo vorhanden sind und mit welcher Dringlichkeit diese be-
hoben werden müssen. Hierfür muss im nächsten Schritt in 
Zusammenarbeit mit einem Ingenieurbüro ein Sanierungs-
konzept erarbeitet werden. Sinnvoll ist es, so Herr Brandt, 
für jeden Abschnitt einzeln zu untersuchen in welcher Weise 
eine Reparatur durchgeführt werden kann und Projekt für 
Projekt abzuarbeiten.
Gleichzeitig ist das Kanalkataster fortwährend zu ergänzen. 
Hier muss noch geklärt werden, in welcher Weise die neuen 
Kanäle aufgenommen und in das Kataster eingepflegt wer-
den. Die Daten müssen auch für Behörden in einem bayern-
weiten Auskunftssystem zu Verfügung stehen.

Folgende Bauanträge wurden behandelt:
Neubau einer Abstell- und Gerätehalle in Fabrikschleichach 
Einbau einer Wohnung ins Kellergeschoss sowie Erweiterung 
des Balkons im Dachgeschoss in Koppenwind.

Bauleitplanung; Mühlleite II 1. Änderung, Billigungs- 
und Auslegungsbeschluss der Entwurfsplanung
Für die 1. Änderung des Bebauungsplanes Mühlleite II in 
Prölsdorf wurde die Entwurfsplanung vom 16.11.2021 gebil-
ligt. Diese wird demnächst in einer frühzeitigen Beteiligungs-
phase für jedermann zur Einsicht ausgelegt und den Trägern 
öffentlicher Belange zur Stellungnahme übersandt.

Trinkwasserversorgung, Probenahmen
Das Chemische Labor Dr. Graser KG, Schonungen, wurde 
beauftragt, ab 2022 zusätzlich zu den Trinkwasserunter-
suchungen auch die Probenahmen in unserer Gemeinde 
durchzuführen.

AKTUEllE CoRonAlAGE

Die Bürgermeister des Landkreises haben 
sich in ihrer letzten Dienstbesprechung 
darauf verständigt, einen ausdrücklichen 
Appell an die Bevölkerung zu richten,  
in nächster Zeit jegliche persönlichen 
Kontakte auf ein Mindestmaß zu  
reduzieren. 

Diesen Appell möchte ich auf diesem Weg 
an Sie, die Bürgerinnen und Bürger der 
Gemeinde Rauhenebrach, richten.

Neben allen anderen Anstrengungen,  
die derzeit unternommen werden, ist die 
Reduzierung der persönlichen Kontakte  
im Moment das wohl schnellste und  
effektivste Mittel, der gegenwärtigen Ent-
wicklung entgegenzuwirken. 

Ich bitte um Ihre Unterstützung und  
wünsche uns allen, dass wir gut durch  
diese Zeit kommen.

Matthias Bäuerlein
1. Bürgermeister
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Amtliches Mitteilungsblatt der Gemeinde Rauhenenbrach 
Der Gemeinde-Kurier der Gemeinde Rauhenenbrach erscheint monat-
lich jeweils am letzten Freitag. Die Verteilung erfolgt kostenlos an alle 
erreichbaren Haushalte im Verbreitungsgebiet.
Herausgeber, Druck und Verlag: 
Holch Medien Service, Haselnussstraße 23, 97500 Ebelsbach
Verantwortlich für den redaktionellen Teil: 
Der Erste Bürgermeister der Gemeinde Rauhenenbrach Matthias 
Bäuerlein, Hauptstraße 1, 96181 Rauhenenbrach
Verantwortlich für den Anzeigenteil: 
Ute Holch, Holch Medien Service
Namentlich gekennzeichnete Artikel geben nicht unbedingt die Meinung der 
Redaktion wieder. Für Anzeigen gelten die Allgemeinen Geschäftsbedingungen 
und die Preisliste Nr. 2 vom 01.01.2019.

Kindergärten, Elternbeitragsersatz während Corona, 
freiwilliger kommunaler Anteil
Beim Elternbeitragsersatz handelt es sich um eine finan-
zielle Rückzahlung von Elternbeiträge, die von den Eltern 
bezahlt wurden, obwohl aufgrund von Corona die Kinder-
tageseinrichtungen zeitweise geschlossen waren. Die Eltern 
sollen nicht mit einer Zahlung belastet werden, für die sie 
keine Betreuungsleistung erhalten oder in Anspruch genom-
men haben. Der Freistaat Bayern unterstützt dies mit einer 
Pauschale. Berechnungsgrundlage ist ein ermittelter durch-
schnittlicher Beitragssatz. Ein weiterer Betrag kann freiwillig 
durch die Gemeinden übernommen werden.
Der Gemeinderat beschloss, den Auszahlung des freiwilli-
gen Gemeindeanteils nicht zu gewähren, solange der bereits 
ausgezahlte staatliche Elternbeitragsersatz durch den Frei-
staat Bayern die tatsächlichen Elternbeiträge übersteigt.

Parkplatz in Untersteinbach an Kirche/Kindergarten
Der Gemeinderat diskutierte die angespannte Parksituation 
am Kindergarten Untersteinbach. Im Vorfeld hierzu fanden 
bereits Gespräche mit der Pfarrei statt. Um eine Entlastung 
herbeizuführen, sollen die Parkplätze zwischen Kindergarten 
und Treppe künftig ausschließlich für den Kindergarten zur 
Verfügung stehen. Um Pendlern und Fahrgemeinschaften 
gerecht zu werden, wird von einer Höchstparkdauer abge-
sehen. Die Bevölkerung wird gebeten, diesen Parkplatz nicht 
zum Abstellen auf Dauer oder für mehrere Tage am Stück zu 
blockieren, um den Bürgerinnen und Bürgern ein Parken für 
ihre alltäglichen Geschäfte bei Hausarzt, Bank, Kindergarten, 
Kirche usw. nicht zu erschweren. Zusätzlich wurde über eine 
eigene Parkmöglichkeit für die Mitarbeiterinnen des Kinder-
gartens nachgedacht.

Anschaffung TSF für die FFW Koppenwind
Der Gemeinderat beschließt, zur Anschaffung eines Trag-
kraftspritzenfahrzeuges (TSF) für die FFW Koppenwind einen 
Zuschuss von 20.000 € zu gewähren.
Den vorhandenen Tragkraftspritzenanhänger (TSA) soll die 
FFW Falsbrunn übernehmen.

Nächste Gemeinderatssitzung: Dienstag, 07.12.2021 um 
19.30 Uhr in der Aula der Grundschule Untersteinbach.
Die geltenden Hygienemaßnahmen während der Corona-
pandemie sind zu beachten.
Die Gemeindeverwaltung weist darauf hin, dass Bauanträge, 
die in der Sitzung des Gemeinderats behandelt werden sol-
len, mindestens 2 Wochen vor der Sitzung vorgelegt werden 
müssen, da eine Prüfung und fristgerechte Bekanntgabe der 
Tagesordnung sonst nicht möglich ist.

Bekanntmachungen der Feuerwehr
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Bekanntmachungen der Feuerwehr

 ■ Freiwillige Feuerwehr Geusfeld

Spülen und fetten der Hydranten in Geusfeld
Die Freiwillige Feuerwehr Geusfeld wird im Rahmen einer 
Übung

am Samstag, den 04. Dezember 2021 
von 14.00 Uhr bis ca. 17.00 Uhr

die Hydranten der Wasserleitung in Geusfeld spülen und fetten.
Hierbei kann es in den Haushalten zu Druckverlusten und 
kurzzeitigen Verunreinigungen des Wassers kommen.

 ■ Generationswechsel bei der Theinheimer 
Feuerwehr

Informationen der Gemeindeverwaltung

 ■ Hinweis auf Aushang in den Gemeinde-
tafeln 

Bekanntmachung des Änderungsbeschlusses des Be-
bauungsplans „Mühlleite II Prölsdorf“
Bekanntmachung über die Widmung von Straßen und 
Wegen in Rauhenebrach
Bekanntgabe, TG Flurbereinigung Hainert 2, Auflösung 
der TG Flurbereinigung Hainert 2

Die neuen Führungskräfte der Theinheimer Feuerwehr wer-
den umrahmt vom bisherigen 1. Kommandanten Rainer 
Basel (links im Bild) und dem bisherigen 2. Kommandanten 
Dietmar Müller (rechts im Bild). Als neuer 1. Kommandant 
wird Fabian Hirt (2. v. l.) künftig die Theinheimer Feuerwehr 
leiten. Er wird dabei vom neuen 2. Kommandanten Thomas 
Basel (3. v. l.) unterstützt. 

 ■ Ausweisdokumente
Alle Personalausweise und Reisepässe, die bis einschließlich 
03.11.2021 beantragt wurden, können in der Gemeindever-
waltung Zimmer Nr. 1 abgeholt werden.
Bitte vereinbaren sie vorher einen Termin und bringen dann 
auch Ihre abgelaufenen Ausweispapiere mit.

 ■ Räum- und Streupflicht bei Eis und Schnee
Die Gemeinde weist wieder einmal auf die Räum- und Streu-
pflicht der Grundstückseigentümer hin.
Wir bitten, diese Verkehrssicherungspflicht ernst zu nehmen. 
Denken Sie auch daran, dass insbesondere ältere Menschen, 
bei dieser Witterung gefährdet sind.
Darüber hinaus schützen Sie sich selbst, bei ordnungsge-
mäßem Besorgen Ihrer Pflichten, vor möglichen Schaden-
ersatzansprüchen.
Als Streugut bitten wir, möglichst nur Sand und Splitt zu ver-
wenden; Salz sollte nur bei Glatteis gestreut werden.
In diesem Zusammenhang wird von der Gemeindeverwal-
tung darauf hingewiesen, dass die Wendeplätze von gepark-
ten Autos freizuhalten sind. Die Räumfahrzeuge sind sonst 
nicht in der Lage, ordnungsgemäß Räumungsarbeiten zu 
leisten. Ebenso dürfen die Streukästen, die in den einzelnen 
Ortsteilen aufgestellt sind, keinesfalls zugeparkt werden.

 ■ Wasseruhren winterfest machen
Wasseruhren, die nicht frostsicher eingebaut sind, müssen 
entweder entfernt oder durch eine geeignete Isolierung vor 
dem Einfrieren geschützt werden.
Schäden, die durch unsachgemäße Wartung auftreten, stellt 
die Gemeinde den Verursachern in Rechnung.
Denken Sie auch daran, dass bei Frostschäden hohe Was-
serverluste auftreten können. Beugen Sie daher vor, damit 
Sie keine bösen Überraschungen erleben.

 ■ Fundsachen
Folgende Dinge wurden in der letzten Zeit gefunden und in 
der Gemeinde abgegeben:
im Mai 2021 ein Schlüssel für ein Fahrradschloss auf dem 
Radweg Karbach-Fabrikschleichach,
im Oktober 2021 ein Hörgerät auf dem Parkplatz des Stei-
gerwaldkaufhauses Kuhn in Untersteinbach.

 ■ Gemeindearchiv
Im Gemeindearchiv befinden sich die Archivbestände der 
gesamten Gemeinde Rauhenebrach und deren Rechtsvor-
gängern. Es ist eine öffentliche kulturelle Institution und steht 
den Bürgern, sowie Heimat- und Familienforschern offen.
Die Aufgabe des Archivs besteht darin, das nicht mehr in der 
Verwaltung benötigte Schriftgut zu erfassen, zu erschließen, 
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und zu verwahren und natürlich der Öffentlichkeit zugäng-
lich zu machen, wenn dem keine gesetzlichen Regelungen 
oder Sperrfristen entgegenstehen. Darüber hinaus sind im 
Gemeindearchiv kleinere Sammlungen und Bestände zur 
Zeitgeschichte, Heimatkunde und Familienforschung vor-
handen. Ein Bildarchiv ist im Aufbau. 
Das Gemeindearchiv erteilt Auskünfte, unterstützt bei Re-
cherchen und fördert die Erforschung der Gemeindege-
schichte.
Die Vergangenheit/Gegenwart lebendig und unvergessen  
zu machen kann nur funktionieren, wenn alle mithelfen und 
Anregungen geben.
Das Archiv ist um die Mitarbeit der Bevölkerung die zur Er-
weiterung seiner Bestände beitragen bemüht. Schon vieles 
ist verloren gegangen, vieles wurde gedankenlos vernichtet 
oder weggeworfen, weil nicht erkannt wurde um welch wert-
volle Schätze es sich dabei oft handelte. Aus diesem Grund 
ergeht die Bitte, nichts an alten Akten, Fotos etc. leichtfertig 
wegzuwerfen. Von ganz besonderem Interesse sind in die-
sem Zusammenhang alte Fotos, Urkunden, Geschäftsbriefe, 
Rechnungen, Mahnungen, Zeitungen, Sterbebilder, Vereins-
chroniken, Vereinsunterlagen, Bestellscheine oder auch 
fachliche Mitteilungsblätter. 
Wenn Sie sich unsicher über den historischen Wert sind, 
kontaktieren Sie das Archiv. Gerne kommt unser Archivar 
vorbei und sichtet die Bestände. 
Wer entsprechendes Quellenmaterial dem Gemeindearchiv  
als Schenkung, Leihgabe oder dauerhaft abzugeben hat  
oder es einige Zeit zur Digitalisierung vor Ort ausleihen 
möchte, ist gefragt. 
Auf Wunsch werden Ihre Fundstücke lediglich eingescannt 
– Sie können die Originale sofort wieder mitnehmen. Haben 
Sie Fragen oder Anregungen? 
Natürlich sind wir für Sie da. 
Sie können das Archiv per Telefon oder E-Mail erreichen. 

Gemeinde Rauhenebrach 
Schulstr. 2, 96181 Rauhenebrach 
Telefon 09554/9221-25, E-Mail: archiv@rauhenebrach.de

Umweltecke

 ■ Altpapiersammlung 
Die nächste Altpapiersammlung im Gemeindebereich Rau-
henebrach findet am:
Montag, den 13.12.2021
statt.

 ■ leerung der Gelben Tonne
Die nächste Leerung der gelben Tonne findet in der Ge-
meinde Rauhenebrach für alle Ortsteile 
am Freitag, den 17. Dezember 2021
statt.

Nachrichten anderer Stellen und Behörden

 ■ Bayerisches Rotes Kreuz

Blutspendetermin
Der nächste Blutspendetermin des BRK am
Montag, den 29. November 2021 
von 17.00 Uhr bis 20.00 Uhr

in der Grundschule Rauhenebrach

 ■ notariat Eltmann
Nächster Sprechtag des Notariats Eltmann findet
am Dienstag, den 07. Dezember 2021 
ab 15:00 Uhr

in der Gemeindeverwaltung Rauhenebrach statt.
Bitte um vorherige Terminabsprache telefonisch unter 
09522/708935-0, per Telefax unter 09522/708935-35 oder 
per e-mail info@notar-eltmann.de

 ■ landratsamt Haßberge

Übung ausländischer nATo-Streitkräfte;  
Manöver im Bereich des landkreises Haßberge
in der Zeit vom 01.12.2021 bis 31.12.2021 werden Manöver 
militärischer Einheiten durchgeführt.
Dabei wird auch Ihre Gemarkungsgrenze berührt werden.
Es handelt sich im Wesentlichen um Außenlandeübungen 
von Hubschraubern.
Der Bevölkerung wird nahegelegt, sich von den Einrichtun-
gen der übenden Truppe fernzuhalten.
Anlässlich der Übungen liegengebliebenen Sprengmittel 
(Munition und dgl.) dürfen nicht gesammelt oder sonst wie 
verwertet werden.
Nichtbeachtung dieses Hinweises hat strafrechtliche Folgen.
Durch die Übung/en entstandene Schäden, können auf An-
trage ausgeglichen werden.

Hierzu ist der Entschädigungs-Anspruch jedoch formal 
anzumelden/geltend zu machen.
Die Entschädigungsansprüche sind umgehend, jedoch 
spätestens innerhalb eines Monats nach Beendigung der 
Übung schriftlich bei der Gemeinde oder innerhalb von 
drei Monaten nach dem Zeitpunkt, in dem der Geschädigte 
von dem Schaden und der beteiligten Truppe Kenntnis er-
langt hat, schriftlich bei der Schadens-Regulierungsstelle 
des Bundes (SRB) geltend zu machen.

Für die Anmeldung von Entschädigungsansprüchen ist an 
folgende Adresse zu schreiben:
Bundesanstalt für Immobilienaufgaben
Schadensregulierungsstelle des Bundes –  
Regionalbüro Ost
Drosselbergstr. 2, 99097 Erfurt

Die Telefonnummer der SRB lautet: 361/3482  
- Durchwahl -131 oder -181
- Telefaxnummer -366
Die E-Mail-Adresse der SRB lautet:  
VA-Erfurt@bundesimmobilien.de
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Wird die Frist versäumt, ist der Anspruchsberechtigte kraft 
Gesetzes mit seinen Ansprüchen ausgeschlossen und die 
SRB Ost muss den verspäteten Antrag zurückweisen.
Für die Geltendmachung der Entschädigungsansprüche 
werden von der SRB Ost auf Anforderung Antragsvordrucke 
kostenlos zur Verfügung gestellt.

 ■ landratsamt Haßberge

Übung der Bundeswehr im Bereich des landkreises 
Haßberge
In der Zeit von 13.12.2021 bis einschließlich 16.12.2021 
hält die Bundeswehr eine Übung ab, die sich im Landkreis 
Haßberge und sehr wahrscheinlich auch in unseren Gemar-
kungsgrenzen abspielen wird.
Die Soldaten werden zu Fuß und in Rad-Fahrzeugen üben.
Der Bevölkerung wird nahegelegt, sich von den Einrichtun-
gen der übenden Truppe fernzuhalten.
Schäden, die durch Bundeswehrübungen entstanden sind, 
können grundsätzlich formlos beim Bundeswehr-Dienst-
leistungszentrum Veitshöchheim (Anschrift: Bw-Dienstleis-
tungszentrum Veitshöchheim, Balthasar-Neumann-Kaserne, 
97209 Veitshöchheim, Tel.: 0931/9707-2600), gemeldet wer-
den.
Es steht jedoch auch das vom BwDLZ-Veitshöchheim hier-
zu behelfsweise entwickelte Meldeformular „Antrag auf 
Ersatz von Übungsschäden“, zur Verfügung.
Folgende Punkte sind dabei zu beachten:
1.  Private Entschädigungsansprüche für Flur- und Forst-

schäden, für Schäden an Straßen und Wegen sowie für 
sonstige Schäden sind unabhängig von der Höhe der 
Schadensforderung umgehend bei der zuständigen Ge-
meindeverwaltung anzumelden.

2.  Die Gemeinden leiten nach Prüfung des Sachverhaltes 
die Meldung, bzw. den hieraus erstellten Antrag (dann in 
Papierform, wie z.B. anhängendes Meldeformular) inner-
halb zweier Wochen an das Bw-Dienstleistungszentrum 
Veitshöchheim weiter.

3.  Übungsschäden dürfen vor der Begutachtung durch die 
Geländebetreuungsstelle bei dem Bw-Dienstleitungszen-
trum Veitshöchheim grundsätzlich nicht beseitigt werden. 
Ist aus wichtigen Gründen die sofortige Schadensbe-
hebung unbedingt erforderlich, kann mit vorheriger Zu-
stimmung des Sachbearbeiters bei dem Bw-Dienstleis-
tungszentrum Veitshöchheim der Umfang des Schadens 
– nicht jedoch die Berechnung der Instandsetzungskos-
ten – durch einen sachkundigen Vertreter der Gemeinde 
oder des amtlichen landwirtschaftlichen Schätzers der 
Gemeinde, aufgenommen werden. Diese Feststellungen 
sind dem Bw-Dienstleistungszentrum zur Verfügung zu 
stellen. Ohne Rücksprache und ausdrücklichen Auftrag 
des Bw.-Dienstleistungszentrum Veitshöchheim können 
anfallende Schätzerkosten nicht erstattet werden.

 ■ Sondertermin zur Untersuchung landwirt-
schaftlicher Zugmaschinen

Der TÜV Schweinfurt führt auch im Winterhalbjahr 2021/2022 
wieder einen Sondertermin zur Untersuchung landwirtschaft-
licher Zugmaschinen in Untersteinbach und Prölsdorf durch.
Die Voranmeldung erfolgt wie in den vergangenen Jahren.

Anmeldungen sind in der Gemeindeverwaltung, Rathaus, 
Zi.Nr. 1, Tel.: 09554/92210 oder bei Joachim Schmid Tel.: 
09554/925045 für den Termin in Prölsdorf möglich.
Bitte melden Sie sich baldmöglichst an. Die Karte mit dem 
Untersuchungstermin wird Ihnen in gewohnter Weise zuge-
sandt. Zu beachten ist, dass bei diesem Sondertermin außer 
Hauptuntersuchung nach § 29 StVZO auch Überprüfungen 
nach § 19 (2+3) StVZO vorgenommen werden können.
Das bedeutet, dass an der Zugmaschine geänderte Teile 
oder zusätzliche Anbauten an den Zugmaschinen vom Sach-
verständigen überprüft und abgenommen werden.
Termin in Prölsdorf, Autohaus Schmid 
Freitag, den 28.01.2022

für Untersteinbach ist der Termin
Freitag, den 04.02.2022

Vereine und Verbände

 ■ VdK-Kreisverband Haßberge
Der VdK-Kreisverbandes Haßberge, Torgraben 3, bietet nach 
telefonischer Terminvereinbarung Tel.Nr.: 09521/5602 sozial-
rechtliche Beratungen an.

 ■ Sprechtag des Sozialverbandes VdK  
im VdK-ortsverband Ebrach

Der Sprechtag des VdK-Ortsverband Ebrach findet aufgrund 
der Coronakrise bis auf Weiteres nicht statt. Telefonnummer 
der Kreisgeschäftsstelle 0951/51935-0.

 ■ Schützenverein Untersteinbach –  
nikolaus-Schießen

Der Schützenverein Untersteinbach gibt bekannt, dass das 
für den 05.12.2021 Nikolaus-Schießen aufgrund der aktuel-
len Coronapandemie entfällt.
Die Vorstandschaft

Volkshochschule

 ■ Volkshochschule Rauhenebrach 
Dezember und Januar 2021

Petra Friesl
Gemeinde Rauhenebrach
Rathaus Untersteinbach, Hauptstr. 1
96181 Rauhenebrach
Tel. (0 95 54) 92 21-0
Fax (0 95 54) 92 21-21
gemeinde@rauhenebrach.de 
www.vhs-hassberge.de

Der zweite Corona-Winter zeigt uns, dass wir trotz Impfun-
gen diese Krankheit noch nicht im Griff haben. 
Wir, die Volkshochschule, die Außenstellenleitungen und un-
sere Kursleitungen setzen mit unserer täglichen Arbeit ein 
Zeichen für Gemeinschaft auch unter schweren Bedingun-
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gen. Ob es aus medizinischen Gründen nur für Geimpfte und 
Genesene möglich ist einen Kurs zu besuchen oder durch 
Online- und Hybridformate für alle, es ist uns wichtig, dass 
alle Menschen bei uns einen Ort finden, an dem sie sich wei-
terbilden und austauschen können.
Deshalb möchten wir Ihnen einen gemeinsamen kulinari-
schen Online-Weihnachtskurs schenken. Alle Informationen 
zu diesem Kurs finden Sie auf unserer Homepage www.
vhs-hassberge.de.
Wir wünschen allen eine schöne Weihnachtszeit und ein  
frohes neues Jahr!

In den Kursen gilt die 3-G-Regelung. In Bewegungskursen 
die 2-G-Regelung

Z 15.04  Immer in Bewegung, Körpertraining!
Christine Neumann
montags, ab 10.01.22, 6x, 18.00 – 19.00 Uhr
Untersteinbach / Schule, Turnhalle, € 29,00

sichtbar 
mehr...

Knetzgauer Str. 3

97522 Sand a. Main

Tel. 09524 3300

www.sds-werbetechnik.de

UNSERE

HEIZUNG

HAT MEHR

POWER.

Jetzt bis zu 50 % staatliche Förderung  

sichern – Sprechen Sie uns an!

Wir kaufen
Wohnmobile + Wohnwagen
03944 - 36160
www.wm-aw.de

kostenlos und unverbindlich
ein Angebot anfordern

QR-Code
scannen

BRENNHOLZ
Nur Hartholz, gesägt, gespalten, frisch, 33 cm lang,  
andere Längen möglich pro Srm 61,00 € incl. Mwst.  
frei Haus geliefert. Luftgetrocknet pro Srm 71,00 €

MS-Forstservice-Holzhandel
Tel. 09522-707561 o. 0172 7511442

-Gartengestaltung
-Gehwege
-Stellplätze
-Einfahrten
-Terrassen
-Stützmauern  
-Baggerarbeiten ( alle Arten )
Wir freuen uns über Ihr Interesse an unseren Produkten 
und Leistungen.
Bleiben Sie gesund !
Kontakt
Tel.: 0175 9976147
E-Mail:  stoneworkdanieloala@yahoo.com
Webseite: https://stonework-danieloala.de

-Gartengestaltung
-Gehwege
-Stellplätze
-Einfahrten
-Terrassen
-Stützmauern  
-Baggerarbeiten ( alle Arten )
Wir freuen uns über Ihr Interesse an unseren Produkten 
und Leistungen.
Bleiben Sie gesund !
Kontakt
Tel.: 0175 9976147
E-Mail:  stoneworkdanieloala@yahoo.com
Webseite: https://stonework-danieloala.de

-Gartengestaltung
-Gehwege
-Stellplätze
-Einfahrten

-Terrassen
-Stützmauern
- Baggerarbeiten  
( alle Arten )

Wir freuen uns über Ihr Interesse an unseren Produkten
und Leistungen. Bleiben Sie gesund !
Kontakt: Tel.: 0175 9976147
E-Mail: stoneworkdanieloala@yahoo.com
Webseite: https://stonework-danieloala.de

Qi Gong - Chin. Gesundheitsgymnastik mit Helga Sünkel
Z 15.01  mittwochs, ab 12.01.22, 6x, 17.15 - 18.15 Uhr
Untersteinbach / Schule, € 30,00 Anmeldung nur auf telefo-
nische Nachfrage möglich
Z 15.02  mittwochs, ab 12.01.22, 6x, 18.30 - 19.30 Uhr
Untersteinbach / Schule, € 30,00 Anmeldung nur auf telefo-
nische Nachfrage möglich
Z 15.03  mittwochs, ab 12.01.22, 6x, 19.30 - 21.00 Uhr
Untersteinbach / Schule, € 40,50 Anmeldung nur auf telefo-
nische Nachfrage möglich

Ballett Fortsetzungskurse mit Dr. Delome Greenwald-Schmitt 
Kurse müssen pandemiebedingt vorübergehend pausieren.

Hinweis:
2 Stellenanzeigen Kindergarten 
nicht platziert.
Sind im überörtlichen Teil
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Information der Verwaltungen

 ■ Redaktionsschluss
für die Dezemberausgabe ist am 6. Dezember 2021.
Erscheinungstag ist am 17. Dezember 2021.

 ■ Weihnachten wird leider wieder kein  
normales Fest

„Alle Jahre wieder.…“. Wie gerne würden wir diese seit unse-
rer Kindheit vertrauten Klänge auf einem der schönen Weih-
nachtsmärkte oder - feiern in unserem Landkreis hören.
Nach einem Jahr voller Stress und der Angst vor Corona, 
hatten wir alle die Hoffnung, nicht noch einmal mit Einschrän-
kungen in eine der schönsten Jahreszeiten zu gehen. Auch 
wir, die Bürgermeisterin und die Bürgermeister des Landkrei-
ses Haßberge, müssen leider feststellen, das Weihnachten 
auch in diesem Jahr kein normales Fest sein wird.
Die Lage in unserem Landkreis, im ganzen Land, wird immer 
dramatischer. Überall steigen die Zahlen Tag für Tag. Mit ei-
nem Inzidenzwert von 537,5 war der Landkreis Haßberge am 
Mittwoch (17.11.21) Spitzenreiter in Unterfranken: Höchste 
Zeit, auf lokaler Ebene zu handeln!
Besonders schlecht sieht es bereits auf den Intensivstationen 
aus, von denen etliche schon ihre Kapazitätsgrenzen erreicht 
haben. Aktuell werden sogar mehr Menschen als vor einem 
Jahr behandelt. Die Lage ist tatsächlich sogar dramatischer, 
denn In ganz Bayern waren laut Intensivregister an diesem 
Montag (Stand 15.11.2021) 3097 Intensivbetten betreibbar. 
Davon waren 2791 belegt und 306 frei. Für die Kliniken in 
Unterfranken listete das Register insgesamt 438 Intensivbet-
ten. Auch hier waren knapp 90 Prozent belegt. Wir dürfen 
dabei nicht vergessen: Die pandemische Situation hat sich 
im Herbst verschärft, die Personaldecke in unseren Kran-
kenhäusern, wird nicht dicker. Wir laufen Gefahr, dass viele 
Pflegerinnen und Pfleger erschöpft und entnervt kündigen, 
Nachwuchs gibt es zu wenig.
Impfen ist wichtig, Abstand halten noch wichtiger. Eine Er-
höhung der Impfgeschwindigkeit bei einer gleichzeitigen 
Reduzierung der Kontakte führen dazu, dass akzeptable 
Zahlen erreicht werden. Die Ergebnisse einer von Bundesge-
sundheitsministerium und Robert-Koch-Institut geförderten 
Studie der NET-Check GmbH legen nahe, dass es - unter 
unveränderter Fortführung der derzeitigen Bedingungen - im 
Dezember zu einer massiven Infektionswelle kommen kann, 
die die meisten Personen infizieren wird, die nicht geimpft 
sind. Die prognostizierten maximalen Fallzahlen von über 
300.000 pro Tag würden zu einer kritischen Belastung der 
Gesundheitssysteme führen. Dies muss verhindert werden.
Die Studie untersucht Szenarien mit erhöhter Impfgeschwin-
digkeit und reduzierten effektiven Kontakten und stellt dazu 
fest, dass akzeptable Fallzahlen erreicht werden können, 
indem die aktuellen Impfzahlen pro Tag verdoppelt und die 
Kontakte um 50 Prozent gesenkt werden.

Daher hängt sehr viel von der konsequenten Einhaltung der 
Abstandsregeln ab. Wir müssen daher leider nun ein weite-
res Mal darauf hinweisen, dass die Weihnachtsmärkte auf 
öffentlichen Plätzen ausfallen werden. Den Vereinen, Grup-
pierungen und sonstigen Organisationen können wir nur ans 
Herz legen, keine großen Feiern oder ähnliches abzuhalten. 
Alle Kommunen haben bereits erklärt, auch die Neujahrs-
empfänge abzusagen.
Wie es mit den Faschingsveranstaltungen 2022 aussieht, 
bleibt abzuwarten. Es ist zu hoffen, dass alle Bemühungen 
zur Verbesserung beitragen, um doch wieder gesellschaftli-
ches Leben zu ermöglichen.
Wenn wir mit dieser Zurückhaltung unseren Krankenhäu-
sern und unserem Pflegepersonal helfen können, muss es 
uns wert sein, noch einmal auf lieb gewordene Traditionen zu 
verzichten. Das Virus kennt den Kompromiss nicht. Deshalb 
müssen wir konsequent handeln, um es zu besiegen. Dazu 
zählt auch das Impfen. Die Pandemie ist keine Privatsache 
Bitte lassen Sie sich impfen. Sie schützen damit sich und ihre 
Mitmenschen.
Um das Angebot an Impfterminen zu erhöhen, bereiten die 
Bürgermeister in Zusammenarbeit mit dem Landratsamt eine 
Erweiterung des bisherigen Angebotes vor. Nähere Einzel-
heiten wird das Landratsamt in der nächsten Woche bekannt 
geben.
Bleiben Sie gesund! 
Ihre Bürgermeister

Nachrichten anderer Stellen und Behörden

 ■ Interviewer mit attraktiver Aufwandsent-
schädigung für den Zensus 2022 gesucht

2022 findet in Deutschland wieder ein Zensus statt. Mit 
dieser statistischen Erhebung sollen die aktuellen Bevölke-
rungszahlen und demographische Daten wie beispielsweise 
Alter, Herkunft und Geschlecht der Bevölkerung ermittelt 
werden. Diese Daten sind von immenser Bedeutung und das 
Fundament für die Planung und Statistiken in Bereichen der 
Politik, Wissenschaft und Wirtschaft.
Für die Befragung der knapp 22.000 Bürgerinnen und Bür-
ger im Landkreis Haßberge benötigen wir ca. 160 Intervie-
werinnen und Interviewer. Zur Vorbereitung auf die Tätigkeit 
erhalten die Interviewerinnen und Interviewer eine Schulung. 
Im Anschluss daran sind die Befragungen im Zeitraum von 
Mai bis August 2022 in freier Zeiteinteilung durchzuführen. 
Hierzu gehen die Interviewerinnen und Interviewer nach vor-
heriger Terminankündigung von Haus zu Haus und führen ein 
kurzes Interview mit den Auskunftspflichtigen. Die Ergebnis-
se sind online zu dokumentieren und an die Erhebungsstelle 
zu übermitteln. Neben der Fahrkostenerstattung erhält jeder 
Interviewer/jede Interviewerin eine attraktive Aufwandsent-
schädigung in Höhe von ca. 700 bis 800 € (je nach Tätigkeit 
auch höher) steuerfrei!!
Als Voraussetzungen sollten Sie mitbringen:
•  Volljährigkeit und Wohnsitz in Deutschland zum Zensus-

stichtag (15. Mai 2022)
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• Zuverlässigkeit und Genauigkeit
• Verschwiegenheit
• zeitliche Flexibilität und Mobilität
•  sympathisches und sicheres Auftreten sowie ausgeprägte 

Kommunikationsfähigkeit
Haben wir Ihr Interesse geweckt? 
Dann melden Sie sich gerne unter Angabe Ihres Namens, Ih-
rer Adresse, Ihrer Telefonnummer und Ihres Geburtsdatums 
bei der Erhebungsstelle des Landkreises Haßberge.
Kontakt: E-Mail: zensus@hassberge.de
Telefon: 09521/27-795

 ■ Gehölzpflegearbeiten am Main
In der Vegetationsruhezeit von Oktober 2021 bis Ende Fe-
bruar 2022 werden an den Ufern des Mains die jährlich er-
forderlichen Gehölzpflegearbeiten zur Erhaltung und Verjün-
gung des Bewuchses, zum Erhalt der Ufer und aus Gründen 
der Verkehrssicherheit durchgeführt. Diese Arbeiten sind 
erforderlich, damit die Bauwerke durch Windwurf und über-
mäßige Durchwurzelung nicht gefährdet werden. Sie dienen 
darüber hinaus auch der Verkehrssicherungs- und Unterhal-
tungsverpflichtung gegenüber der Schifffahrt und der Allge-
meinheit. Hierbei handelt es sich um Bewuchsbeseitigun-
gen bei Schiffsliegeplätzen und Treppen (Unfallverhütung), 
Freischneiden der Schifffahrts- und Vermessungszeichen, 
Entfernen von morschen Ästen bei Gefahr des Herabfal-
lens auf Verkehrsflächen und Freihaltung des erforderlichen 
Hochwasserabflussquerschnittes. Durch fachgerechte Aus-
führung wird gleichzeitig die Artenvielfalt gefördert, die Ver-
jüngung des Bestandes begünstigt und damit die langfristige 
Erhaltung und - wo möglich - Mehrung einer vielgestaltigen 
Vegetation gesichert.

 ■ Probleme am Arbeitsplatz?
Kirche berät Arbeitnehmer
Am Dienstag, den 21.12.2021 findet von 16.00 bis 18.00 Uhr 
im Haus „St. Bruno“, Promenade 37 in Haßfurt ein „Bera-
tungsnachmittag Arbeit und Soziales“ statt. Sie haben Angst 
um ihren Arbeitsplatz, weil es dem Betrieb schlecht geht? 
Sie stehen vor dem Ruhestand und wollen wissen, wie Ihre 
Rente aussieht? Sie erleben Konflikte am Arbeitsplatz bis hin 
zu Mobbing und wollen lernen, damit umzugehen? Sie haben 
Ihren Arbeitsplatz schon verloren und wollen wissen, was es 
mit Arbeitslosengeld und Hartz IV auf sich hat? Sie haben 
Fragen zum Thema Schwerbehinderung oder sind schon 
länger krank? An diesem Nachmittag steht als Betriebsseel-
sorger Rudi Reinhart zur Verfügung und bietet Interessenten 
kostenlose Beratung, Gespräche und Hilfe an.
Bitte melden Sie sich unter Tel. 0152/ 26211111 an und den-
ken Sie daran, dass eine Mund-Nasen-Schutzmaske getra-
gen werden muss.

 ■ Übung der Bundeswehr im Bereich des 
Landkreises Haßberge

In der Zeit vom 13.12.2021 bis einschließlich 16.12.2021 
hält die Bundeswehr eine Übung ab, die sich im Landkreis 
Haßberge abspielen wird. Die Soldaten werden zu Fuß 
und in Rad-Fahrzeugen üben. Der Bevölkerung wird na-
hegelegt, sich von den Einrichtungen der übenden Truppe 
fernzuhalten. Schäden, die durch Bundeswehrübungen 
entstanden sind, können grundsätzlich formlos beim Bun-
deswehr-Dienstleistungszentrum Veitshöchheim (Anschrift: 
Bundeswehr-Dienstleistungszentrum Veitshöchheim, 

Balthasar-Neumann-Kaserne, 97209 Veitshöchheim, Tel.: 
0931/9707-2600), gemeldet werden.

 ■ Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge
Spenden für Friedensarbeit des Volksbundes
Seit Jahrzehnten kümmert sich der Volksbund Deutsche 
Kriegsgräberfürsorge um die Pflege deutscher Kriegsgrä-
berstätten des Ersten und Zweiten Weltkrieges. Zu den An-
liegen des Volksbundes gehört es, Kriegsgräberstätten als 
Gedenkorte zu erhalten und mit einer umfassenden Schul-, 
Jugend- und Bildungsarbeit über die schrecklichen Folgen 
von Krieg und Gewaltherrschaft zu informieren und sich für 
ein friedvolles Miteinander zu engagieren. Die umfangreiche 
Arbeit des Vereins wird überwiegend durch private Zuwen-
dungen, Mitgliederbeiträge und Spenden getragen. Hierbei 
gilt in Unterfranken ab Mitte Oktober bis Anfang November 
der Haus-, Straßen- und Friedhofssammlung ein besonderes 
Augenmerk. Bedauerlicherweise können nicht mehr allerorts 
Sammlungen organisiert werden, sodass der Volksbund auch 
direkt um Spenden auf das Konto des Bezirksverbands Un-
terfranken bei der Sparkasse Mainfranken DE 48 7905 0000 
0042 0176 40 bittet. Auf Wunsch stellt die Bezirksgeschäfts-
stelle Spendenbescheinigungen aus. Wer sich über die Ar-
beit des Volksbundes informieren möchte, findet unter www.
volksbund.de viele Hinweise. Interessenten können sich 
auch direkt telefonisch unter 0931/ 52 122 oder per E-Mail an  
bv-unterfranken@volksbund.de an den Bezirksverband wenden.

Vereine und Verbände

 ■ UBiZ
Informationen zu den einzelnen Veranstaltungen finden Sie 
auf der Homepage des UmweltBildungsZentrums unter 
www.ubiz.de oder unter Tel. (0 95 29) 92 22-0. Zu allen Ver-
anstaltungen ist eine Mund-Nasen-Bedeckung mitzubringen!
ENERGIE-SPRECHSTUNDEN:
Ansprechpartner: Günter Lieberth, 09529/ 92 22-13
Sprechzeiten:  Montag bis Donnerstag  

09.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 15.00 Uhr
energieberatung@ubiz.de, www.ubiz.de
Die Sprechtage in Ebern, Haßfurt, Hofheim und Zeil finden 
donnerstags statt. Termine werden jeweils um 16.00 Uhr, 
16.40 Uhr und 17.20 Uhr vergeben.
•  Ebern am 09.12.21 

Ort: Ämtergebäude, Rittergasse 3, Zi. 202
•  Hofheim am 02.12.21,  

Ort: Obere Sennigstraße 4, VG-Nebengebäude, Bauver-
waltung, Zi. 3

•  Zeil am Main am 16.12.21 
Ort: Stadtwerke, Bamberger Straße 20, Sitzungssaal,  
Zi. 13 und im

•  UBiZ: montags bis donnerstags frei vereinbar

Volkshochschule

 ■ Volkshochschule Landkreis Haßberge
Veranstaltungen im Dezember 2021
Informationen zu den einzelnen Veranstaltungen finden 
Sie auf der Homepage der Volkshochschule unter www.
vhs-hassberge.de oder in der vhs-Geschäftsstelle, Tel. (0 95 
21) 94 20-0.
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• Zuverlässigkeit und Genauigkeit
• Verschwiegenheit
• zeitliche Flexibilität und Mobilität
•  sympathisches und sicheres Auftreten sowie ausgeprägte 

Kommunikationsfähigkeit
Haben wir Ihr Interesse geweckt? 
Dann melden Sie sich gerne unter Angabe Ihres Namens, Ih-
rer Adresse, Ihrer Telefonnummer und Ihres Geburtsdatums 
bei der Erhebungsstelle des Landkreises Haßberge.
Kontakt: E-Mail: zensus@hassberge.de
Telefon: 09521/27-795

 ■ Gehölzpflegearbeiten am Main
In der Vegetationsruhezeit von Oktober 2021 bis Ende Fe-
bruar 2022 werden an den Ufern des Mains die jährlich er-
forderlichen Gehölzpflegearbeiten zur Erhaltung und Verjün-
gung des Bewuchses, zum Erhalt der Ufer und aus Gründen 
der Verkehrssicherheit durchgeführt. Diese Arbeiten sind 
erforderlich, damit die Bauwerke durch Windwurf und über-
mäßige Durchwurzelung nicht gefährdet werden. Sie dienen 
darüber hinaus auch der Verkehrssicherungs- und Unterhal-
tungsverpflichtung gegenüber der Schifffahrt und der Allge-
meinheit. Hierbei handelt es sich um Bewuchsbeseitigun-
gen bei Schiffsliegeplätzen und Treppen (Unfallverhütung), 
Freischneiden der Schifffahrts- und Vermessungszeichen, 
Entfernen von morschen Ästen bei Gefahr des Herabfal-
lens auf Verkehrsflächen und Freihaltung des erforderlichen 
Hochwasserabflussquerschnittes. Durch fachgerechte Aus-
führung wird gleichzeitig die Artenvielfalt gefördert, die Ver-
jüngung des Bestandes begünstigt und damit die langfristige 
Erhaltung und - wo möglich - Mehrung einer vielgestaltigen 
Vegetation gesichert.

 ■ Probleme am Arbeitsplatz?
Kirche berät Arbeitnehmer
Am Dienstag, den 21.12.2021 findet von 16.00 bis 18.00 Uhr 
im Haus „St. Bruno“, Promenade 37 in Haßfurt ein „Bera-
tungsnachmittag Arbeit und Soziales“ statt. Sie haben Angst 
um ihren Arbeitsplatz, weil es dem Betrieb schlecht geht? 
Sie stehen vor dem Ruhestand und wollen wissen, wie Ihre 
Rente aussieht? Sie erleben Konflikte am Arbeitsplatz bis hin 
zu Mobbing und wollen lernen, damit umzugehen? Sie haben 
Ihren Arbeitsplatz schon verloren und wollen wissen, was es 
mit Arbeitslosengeld und Hartz IV auf sich hat? Sie haben 
Fragen zum Thema Schwerbehinderung oder sind schon 
länger krank? An diesem Nachmittag steht als Betriebsseel-
sorger Rudi Reinhart zur Verfügung und bietet Interessenten 
kostenlose Beratung, Gespräche und Hilfe an.
Bitte melden Sie sich unter Tel. 0152/ 26211111 an und den-
ken Sie daran, dass eine Mund-Nasen-Schutzmaske getra-
gen werden muss.

 ■ Übung der Bundeswehr im Bereich des 
Landkreises Haßberge

In der Zeit vom 13.12.2021 bis einschließlich 16.12.2021 
hält die Bundeswehr eine Übung ab, die sich im Landkreis 
Haßberge abspielen wird. Die Soldaten werden zu Fuß 
und in Rad-Fahrzeugen üben. Der Bevölkerung wird na-
hegelegt, sich von den Einrichtungen der übenden Truppe 
fernzuhalten. Schäden, die durch Bundeswehrübungen 
entstanden sind, können grundsätzlich formlos beim Bun-
deswehr-Dienstleistungszentrum Veitshöchheim (Anschrift: 
Bundeswehr-Dienstleistungszentrum Veitshöchheim, 

Balthasar-Neumann-Kaserne, 97209 Veitshöchheim, Tel.: 
0931/9707-2600), gemeldet werden.

 ■ Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge
Spenden für Friedensarbeit des Volksbundes
Seit Jahrzehnten kümmert sich der Volksbund Deutsche 
Kriegsgräberfürsorge um die Pflege deutscher Kriegsgrä-
berstätten des Ersten und Zweiten Weltkrieges. Zu den An-
liegen des Volksbundes gehört es, Kriegsgräberstätten als 
Gedenkorte zu erhalten und mit einer umfassenden Schul-, 
Jugend- und Bildungsarbeit über die schrecklichen Folgen 
von Krieg und Gewaltherrschaft zu informieren und sich für 
ein friedvolles Miteinander zu engagieren. Die umfangreiche 
Arbeit des Vereins wird überwiegend durch private Zuwen-
dungen, Mitgliederbeiträge und Spenden getragen. Hierbei 
gilt in Unterfranken ab Mitte Oktober bis Anfang November 
der Haus-, Straßen- und Friedhofssammlung ein besonderes 
Augenmerk. Bedauerlicherweise können nicht mehr allerorts 
Sammlungen organisiert werden, sodass der Volksbund auch 
direkt um Spenden auf das Konto des Bezirksverbands Un-
terfranken bei der Sparkasse Mainfranken DE 48 7905 0000 
0042 0176 40 bittet. Auf Wunsch stellt die Bezirksgeschäfts-
stelle Spendenbescheinigungen aus. Wer sich über die Ar-
beit des Volksbundes informieren möchte, findet unter www.
volksbund.de viele Hinweise. Interessenten können sich 
auch direkt telefonisch unter 0931/ 52 122 oder per E-Mail an  
bv-unterfranken@volksbund.de an den Bezirksverband wenden.

Vereine und Verbände

 ■ UBiZ
Informationen zu den einzelnen Veranstaltungen finden Sie 
auf der Homepage des UmweltBildungsZentrums unter 
www.ubiz.de oder unter Tel. (0 95 29) 92 22-0. Zu allen Ver-
anstaltungen ist eine Mund-Nasen-Bedeckung mitzubringen!
ENERGIE-SPRECHSTUNDEN:
Ansprechpartner: Günter Lieberth, 09529/ 92 22-13
Sprechzeiten:  Montag bis Donnerstag  

09.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 15.00 Uhr
energieberatung@ubiz.de, www.ubiz.de
Die Sprechtage in Ebern, Haßfurt, Hofheim und Zeil finden 
donnerstags statt. Termine werden jeweils um 16.00 Uhr, 
16.40 Uhr und 17.20 Uhr vergeben.
•  Ebern am 09.12.21 

Ort: Ämtergebäude, Rittergasse 3, Zi. 202
•  Hofheim am 02.12.21,  

Ort: Obere Sennigstraße 4, VG-Nebengebäude, Bauver-
waltung, Zi. 3

•  Zeil am Main am 16.12.21 
Ort: Stadtwerke, Bamberger Straße 20, Sitzungssaal,  
Zi. 13 und im

•  UBiZ: montags bis donnerstags frei vereinbar

Volkshochschule

 ■ Volkshochschule Landkreis Haßberge
Veranstaltungen im Dezember 2021
Informationen zu den einzelnen Veranstaltungen finden 
Sie auf der Homepage der Volkshochschule unter www.
vhs-hassberge.de oder in der vhs-Geschäftsstelle, Tel. (0 95 
21) 94 20-0.

Sonstige Mitteilungen

 ■ +++ IMPFUNGEN IN ELTMANN,  
IN OBERAURACH UND IN SAND A. MAIN +++

Im Landkreis Haßberge ist die Nachfrage nach der Coro-
na-Schutzimpfung stark angestiegen. Besonders bei den 
Sonderimpfaktionen in den verschiedenen Gemeinden ste-
hen die Menschen Schlange, um sich die Auffrischimpfung, 
die Zweitimpfung, oder auch die Erstimpfung geben zu las-
sen. Um hier künftig lange Wartezeiten zu vermeiden, ist bis 
auf Weiteres eine Terminvereinbarung über das Bayerische 
Impfportal (BayIMCO) unter www.impfzentren.bayern not-
wendig. In dem System wurden die Standorte für die unter-
schiedlichen Örtlichkeiten angelegt, so dass sich Impflinge 
zu den frei gegebenen Zeiten selbst einbuchen können. Wer 
über keinen Internet-Zugang verfügt, kann auch weiterhin 
über die Hotline (09521/27-600) einen Termin vereinbaren.
Wann:   SA, 27.11.2021
Zeitraum:  von 13.00 bis 17.00 Uhr
Wo:   Oberaurachzentrum Trossenfurt
Impfstoff:  Biontech und Johnson & Johnson
Wann:   SO, 28.11.2021 und SO, 19.12.2021
Zeitraum:  jeweils 13.00 bis 17.00 Uhr
Wo:   Stadthalle Eltmann
Impfstoff:  Biontech
Wann:   SA, 04.12.2021
Zeitraum:  von 16.00 bis 18.00 Uhr
Wo:   Sport- und Kulturhalle Sand a. Main
Impfstoff:  Biontech und Johnson & Johnson
Mitzubringen sind der Impfpass und ein gültiger Lichtbild-
ausweis. Der digitale Impfnachweis wird vor Ort ausgestellt.

Stellenanzeige 

 

Der Caritas-Kindergarten St. Sebastian in Prölsdorf sucht 
ab 01.02.2022 

(gerne auch früher)  
in Teilzeit für 20 Std./Woche 

Erzieher/in (m/w/d)
Bewerbungen bitte an: 

Kindergarten St. Sebastian 
z.H. Nina Ganter 

Halbersdorfer Str. 6, 96181 Prölsdorf 

oder per Mail an kiga-proelsdorf@t-online.de 
Tel. 09554/211 

Caritas-Kindergarten Untersteinbach 
Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt einen 

Kinderpfleger (m/w/d) 
unbefristet in Voll- oder Teilzeit. Arbeitszeiten nach Vereinbarung 
ggf. auch hauptsächlich vormittags möglich. Bitte senden Sie Ihre 
vollständigen Bewerbungsunterlagen bevorzugt per Mail an den 

Caritas-Kindergarten Untersteinbach 

Zum Kirchberg 1  96181 Rauhenebrach 

Tel. 09554/514  kiga.untersteinbach@gmx.de 

–
–
–

–
–

 
 „alte“ Impfunterlagen bitte mitbringen (falls vorhanden) 

–
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KÜCHEN
AB WERK
Realisieren Sie sich Ihre exklusive Traumküche 
zu Werkskonditionen. Beratung, Planung und 
Verkauf in unserer großen Werksausstellung.

Öffnungszeiten: 
MO–FR von 13:00–18:00 Uhr
Individuelle Terminvereinbarung (09524) 91206

Obere Altach 1 · 97475 Zeil am Main 
info@allmilmoe.de · www.allmilmoe.de

AZ-allmilmoe_144x90mm_201029.indd   1 29.10.20   12:04

Bei uns stimmen  
Preis und Leistung!

Autohaus    Ankenbrand    GmbH
97483 Eltmann · Bamberger Str. 17 · Telefon 0 95 22/2 71

Renault - Dacia Service in Haßfurt
97437 Haßfurt · Siemensstr. 1 · Telefon 0 95 21/94 49-0

Wir eröffnen Perspektiven...

WOHNEN & DESIGN  
GEORG GREB e.K.
Obere Königstraße 45 
96052 Bamberg

Tel.: 0 95 1 - 91 72 77 13 
Fax: 0 95 1 - 91 72 77 14

info@wohneinrichtung-greb.de 
www.wohneinrichtung-greb.de 

BÜRO & DESIGN  
GREB GmbH
An der Lohwiese 30
97500 Ebelsbach

Tel.:  0 95 22 - 70 75 62
Fax: 0 95 22 - 70 75 79

info@bueroeinrichtung-greb.de
www.bueroeinrichtung-greb.de

Wir leben Wohnen...

         Die Evangelische Kirchengemeinde Gleisenau

         sucht zum 1. Januar 2022 eine*n

staatl. anerkannte*n Erzieher*in (m/w/d)
für den Evangelischen Kindergarten in Ebelsbach / Gleisenau in Teilzeit.
Das Team des Kindergartens und die Kinder freuen sich auf Verstärkung! 
Weitere Informationen finden Sie unter:
www.evangelische-kirchengemeinde-gleisenau.de
Bitte richten Sie Ihre Bewerbung bis 8. Dezember 2021 an:
Evangelisches Pfarramt Gleisenau, Pfrin. Sarah Schimmel
Georg-Schäfer Str. 51, 97500 Ebelsbach

Ausbildung in ALLEN Führerscheinklassen 
Unterricht: Montag von 18:30 – 20:45 Uhr 

Priesendorf – Hauptstraße 8 – Musikhaus 
09503-259066         service@fs-schmitt.de •

•
•
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Carsten Brenk

Tel.

Fax

Mobil

E-Mail-Info 
Internet

HW-SSoftware ~ Hardware ~ Netzwerke ~ Service
OLUTIONS

Inhaber: Carsten Brenk

+49-(0)9522-7085463

+49-(0)9522-707631

49-(0)1522-8815409

Info@HW-Solutions.de

www.hw-solutions.de

:

:

: +

:

Am Maienschlag 22 
97514 Oberaurach 
Deutschland

Festnetz ~ Mobilfunkverträge 

:

Carsten Brenk

Tel.

Fax

Mobil

E-Mail-Info 
Internet

HW-SSoftware ~ Hardware ~ Netzwerke ~ Service
OLUTIONS

Inhaber: Carsten Brenk

+49-(0)9522-7085463

+49-(0)9522-707631

49-(0)1522-8815409

Info@HW-Solutions.de

www.hw-solutions.de

:

:

: +

:

Am Maienschlag 22 
97514 Oberaurach 
Deutschland
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:

IT Technician

Krätuer Wanderung Kraus

VEREINT  
FORM UND  
FUNKTION

Küchenstudio  
Hofmann e.K. 
 
Seelohe 21
97478 Knetzgau
Tel. 09527 9508-62 www.kuechen-hofmann.de

koerber.de  •  info@kuechenstudio

– 19 Uhr  •  Sa. 9 –
–

Telefon: 09503 / 7990 • Fax: 4613

Industriestraße 1 (an der B26) · 96120 Bischberg - Trosdorf

Öffnungszeiten: Mo. bis Mi. 9 – 18 Uhr 
 Do. und Fr. 9 – 19 Uhr · Sa. 9 – 14 Uhr

Telefon: 09503 / 7990 · Fax: 4613 · info@kuechenstudio-koerber.de

www.kuechenstudio-koerber.de 

Kanzlei Ebelsbach    Tel. 0 95 22 / 9 22 80
Zweigstelle Hofheim Tel. 0 95 23 / 50 29 60

Mit Recht Ihr Partner
www.cwmarquardt.de

RA Willy Marquardt
Verkehrsrecht 
Versicherungsrecht 
Straf- u. Ordnungs- 
widrigkeitenrecht 
Baurecht 
Mietrecht

Wir beraten und vertreten Sie insbesondere auf  
folgenden Rechtsgebieten:

RAin Christiane Marquardt
Familienrecht
Arbeitsrecht
Erbrecht

Tel.: 0160 / 7319521
mmmeltmann@t-online.de
www.mmm-müller.de

› Vollwärmeschutz
› Trockenbau
› Innen- & Außenputz
› Gerüstbau
› Malerarbeiten & - techniken
› Fassadengestaltung
› Tapezierarbeiten
› Altbausanierung
› u. v. m.

das ideale Weihnachtsgeschenk

VVK-Stellen
leben & finanzen Priesendorf, Tel. 09549/981000
Gemeinde Oberaurach, Autohaus Heil Kirchaich, BVD Kartenservice Bamberg

Veranstalter
SV Priesendorf 1936 eV, Schindsgasse 4, 96170 Priesendorf

Eintrittspreis:
im Vorverkauf € 25,00 zzgl. € 2,50 VVK Gebühren, Abendkasse € 30,00

Michl Müller
Samstag, 22.01.2022

um 20:00 Uhr
im Oberaurachzentrum

in Trossenfurt

das ideale Weihnachtsgeschenk

VVK-Stellen
leben & finanzen Priesendorf, Tel. 09549/981000
Gemeinde Oberaurach, Autohaus Heil Kirchaich, BVD Kartenservice Bamberg
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Küchen Bauerschmitt in Ebelsbach
Markenküchen bekannter Hersteller
Hier werden Ihre Küchenträume 
 Wirklichkeit! Freuen Sie sich auf Küchen
geräte von Neff und Miele.  
Ob Gas, Elektro oder Induktion –  
bei  Küchen Bauerschmitt finden Sie  
die für Sie passende Küche. 

Küchen-Bauerschmitt UG
Bahnhofstraße 4 · 97500 Ebelsbach · Mobil: 0177 / 2 38 93 47

m.bauerschmitt@web.de · www.kuechen-bauerschmitt.de

Inh.: Nadine Kirschbauer, Malermeisterin

Geprüfte Schimmel- u. Asbestsaniererin
Geprüfte Betonsaniererin (SIVV-Schein)

Malerei, Innen- u. Aussenputz, Trockenbau
Altbausanierung, Wärmedämmung

Mühlleite 3A · 96188 Stettfeld · Tel.: 0171 - 4850516
E-Mail: kirschbauer@t-online.de

www.malerwerkstatt-farbwunder.de

Viele Menschen empfinden es als beruhigend im Wald zu trauern, sich zu Lebzeiten
einen Grabplatz auszusuchen und damit Vorsorge zu treffen .Weiter besteht oft der Wunsch
eine Trauerfeier individuell gestalten zu können. Lernen Sie unverbindlich dieses würdevolle
Bestattungs-Konzept im naturbelassenen Wald, in dem die Grabpflege die Natur übernimmt,
bei einer kostenlosen Führung kennen. Individuelle Führungstermine gerne nach Absprache.
Ausfahrt A 70 Haßfurt/Theres. Beschilderung folgen zwischen Obertheres und Buch.
Nur 4 km von der A 70. Gelände sehr gut begehbar.

Waldbestattung im RuheForst® Maintal in Theres

09521 /618885

Die Führungen finden ab
dem Parkplatz Ruheforst
bei jedem Wetter statt
(außer an gesetzlichen
Feiertagen):

Zwischen 4. März 2018
und 18. November 2018

Führung jeden
Sonntag
um 14.00 Uhr.

®

Würdevoll und selbstbestimmt
Sich selbstbestimmt und frei zu entscheiden ist den 
meisten Menschen wichtig, im RuheForst Maintal in 
Theres gibt es diese Möglichkeit auch über den Tod 
hinaus. Ehrwürdige alte Buchen und Eichen aber 
auch zarte junge Bäume stehen als Ruhebiotope zur 
Verfügung. Man unterscheidet das Gemeinschafts-
biotop, an dem einzelne Grabstätten ausgewählt 
werden, vom Familien- oder Freundschaftsbiotop,
an dem alle Plätze um einen Baum erworben werden.
An letzterem gibt es die Möglichkeit, einen Vertrags-
nachfolger zu bestimmen, so dass auch in ferner Zu-
kunft noch die restlichen freien Grabplätze vergeben 
werden können.
Die Gemeinde Theres ist Träger des RuheForstes 
und sichert den Fortbestand eines jeden einzelnen

Grabplatzes bis ins Jahr 2114. Jeder Platz wird nur 
ein einziges Mal belegt. Viele Menschen kommen 
in den RuheForst um sich bereits zu Lebzeiten als 
Vorsorge einen Baum oder Platz zu sichern, um ihre 
Angehörigen im Todesfall zu entlasten.
Die Grabpflege übernimmt Mutter Natur, jedoch sind 
eine Moosabdeckung und einzelne Blumenköpfe auf 
der Grabstelle zugelassen. Die Verabschiedung kann 
völlig individuell und würdevoll gestaltet werden, ent-
weder am wunderschönen Andachtsplatz unter einer 
Baumkathedrale oder auch direkt am Grab.
Mit geistlichem Beistand, mit den tröstenden Worten 
eines Trauerredners oder von Familienmitgliedern 
gestaltet hat ein jeder die Möglichkeit, den Abschied 
ganz persönlich zu halten.

Ab 18.11. finden Führungen nur noch 14 tägig zu folgenden Terminen statt:
18.11.18, 2.12.18, 16.12.18, 30.12.18, 13.1.19, 27.1.19, 10.2.19, 24.2.19

✁

Würdevoll und selbstbestimmt

Viele Menschen empfinden es als beruhigend im Wald zu trauern, sich zu Lebzeiten
einen Grabplatz auszusuchen und damit Vorsorge zu treffen .Weiter besteht oft der Wunsch
eine Trauerfeier individuell gestalten zu können. Lernen Sie unverbindlich dieses würdevolle
Bestattungs-Konzept im naturbelassenen Wald, in dem die Grabpflege die Natur übernimmt,
bei einer kostenlosen Führung kennen. Individuelle Führungstermine gerne nach Absprache.
Ausfahrt A 70 Haßfurt/Theres. Beschilderung folgen zwischen Obertheres und Buch.
Nur 4 km von der A 70. Gelände sehr gut begehbar.

Waldbestattung im RuheForst® Maintal in Theres

www.ruheforst-maintal.de · info@ruheforst-maintal.de · Tel. 09521 /618885

Die Führungen finden ab
dem Parkplatz Ruheforst
bei jedem Wetter statt
(außer an gesetzlichen
Feiertagen):

Zwischen 4. März 2018
und 18. November 2018

Führung jeden
Sonntag
um 14.00 Uhr.

®
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nachfolger zu bestimmen, so dass auch in ferner Zu-
kunft noch die restlichen freien Grabplätze vergeben 
werden können.
Die Gemeinde Theres ist Träger des RuheForstes 
und sichert den Fortbestand eines jeden einzelnen

Grabplatzes bis ins Jahr 2114. Jeder Platz wird nur 
ein einziges Mal belegt. Viele Menschen kommen 
in den RuheForst um sich bereits zu Lebzeiten als 
Vorsorge einen Baum oder Platz zu sichern, um ihre 
Angehörigen im Todesfall zu entlasten.
Die Grabpflege übernimmt Mutter Natur, jedoch sind 
eine Moosabdeckung und einzelne Blumenköpfe auf 
der Grabstelle zugelassen. Die Verabschiedung kann 
völlig individuell und würdevoll gestaltet werden, ent-
weder am wunderschönen Andachtsplatz unter einer 
Baumkathedrale oder auch direkt am Grab.
Mit geistlichem Beistand, mit den tröstenden Worten 
eines Trauerredners oder von Familienmitgliedern 
gestaltet hat ein jeder die Möglichkeit, den Abschied 
ganz persönlich zu halten.

Ab 18.11. finden Führungen nur noch 14 tägig zu folgenden Terminen statt:
18.11.18, 2.12.18, 16.12.18, 30.12.18, 13.1.19, 27.1.19, 10.2.19, 24.2.19

✁

Sich selbstbestimmt und frei zu entschei-
den, ist den meisten Menschen wichtig. Im 
RuheForst Maintal in Theres gibt es diese 
Möglichkeit auch über den Tod hinaus. 
Ehrwürdige alte Buchen und Eichen, aber 
auch zarte junge Bäume, stehen als Ruhe- 
biotope zur Verfügung. Man unterscheidet 
das Gemeinschaftsbiotop, an dem einzelne 
Grabstätten ausgewählt werden, vom Fam-
ilien- oder Freundschaftsbiotop, an dem alle 
Plätze um einen Baum erworben werden. 
An letzterem gibt es die Möglichkeit, einen 
Vertragsnachfolger zu bestimmen, so dass 
auch in ferner Zukunft noch die restlichen 
freien Grabplätze vergeben werden können.
Die Gemeinde Theres ist Träger des Ruhe- 
Forstes und sichert den Fortbestand eines 
jeden einzelnen Grabplatzes bis ins Jahr 

2114. Jeder Platz wird nur ein einziges  
Mal belegt. Viele Menschen kommen in den 
RuheForst, um sich bereits zu Lebzeiten als 
Vorsorge einen Baum oder Platz zu sichern,  
um Ihre Angehörigen im Todesfall zu entlas- 
ten.
Die Grabpflege übernimmt Mutter Natur, je-
doch sind eine Moosabdeckung und einzelne 
Blumenköpfe auf der Grabstelle zugelassen. 
Die Verabschiedung kann völlig individuell 
und würdevoll gestaltet werden, entweder  
am wunderschönen Andachtplatz unter einer 
Baumkathedrale oder auch direkt am Grab.
Mit geistlichem Beistand, mit den trösten- 
den Worten eines Trauerredners oder von  
Familienmitgliedern gestaltet, hat ein jeder  
die Möglichkeit, den Abschied ganz persön- 
lich zu halten.

www.ruheforst-maintal.de · info@ruheforst-maintal.de · Tel. 09521/618885



Wir haben für Sie erweitert – Lernen Sie bei einer kostenlosen unverbind lichen 
Führung unseren neuen Abschnitt und die Vielfalt der Bäume kennen.
Terminabsprache telefonisch unter 09521-618885 oder per Mail.

NEWS: 
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medienservice

VG-Nachrichten EbElsbach
�Amts- und Mitteilungs- 
blatt der Stadt Eltmann
�Mitteilungsblatt der  
Gemeinde ObEraurach

 Gemeinde-Kurier  
rauhEn Ebrach
�sandEr Gemeinde- 
nachrichten

 StettfeldBreitBrunn eBelSBach Kirchlauter

monatlich  
10.200  
Exemplare

�attraktive  
Kombinations- 
rabatte

�durchgängig  
4-farbig

Keine Farb-
aufschläge

ansprEchpartnEr
holch medien service 

Ute Holch · Haselnussstraße 23 · 97500 Ebelsbach 
Telefon: 09522/707798 · info@holch-medien.de 

www.holch-medien.com

Mitteilungs 
blätter
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www.maincor.de/jobs
BEWIRB DICH JETZT!

Haben wir Dein Interesse geweckt? Bewirb Dich jetzt!

      
MAINCOR Rohrsysteme GmbH & Co. KG
z. Hd. Florian Blank
Silbersteinstraße 14
97424 Schweinfurt

      Post:       E-Mail:

bewerbung@maincor.de

Scannen 
& Onlinebewerbung

ausfüllen!



MASCHINENBEDIENER
(m/w/d)

AB SOFORT
STANDORT KNETZGAU

Natursteine Heil!
Kompetenz in Stein seit 1910

	Bambergerstrasse 20
97514 Oberaurach/Kirchaich Tel.: 

09549 – 392 
natursteineheil@gmx.de
www.natursteine-heil.de



Grabmale - Grabzubehör
Küchenarbeitsplatten - Tischplatten

Treppenstufen - Fensterbänke
Wand- & Bodenplatten

Gartengestaltung, Brunnen, Figuren
Aussenanlagen

Öffentliche Projekte

Öffnungszeiten:  
täglich ab 16.00 Uhr 
Di. und Do. Ruhetag

Ihre Brauerei Roppelt 
Tel. 09522/1840

4.12. Grillpfännla

11./12.12. Fischtage

18.12. Steaks

 Jeden Sonntag  Mittagstisch  

von 11 - 14 Uhr

Dezember 2021

Gasthaus & Brauerei Roppelt • An der Steige 2, 97514 Trossenfurt

www.schunder-bestattungen.de

96181 Prölsdorf
Rothstraße 7 • Tel. 0 95 54 - 12 12

03_Gemeindeblatt-Anzeige_Schunder_189x50mm_Musterstadt.indd   9 13.11.18   09:19
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Wir sind ein innovatives Tech-Unternehmen aus Sand 
am Main. Wir testen und prüfen Prototypen, die die 
Mobilität von morgen weltweit bestimmen. In enger 
Zusammenarbeit mit der Automobilindustrie und 
deren Zulieferern unterstützen wir Entwicklungs- und 
Erprobungsabschnitte im Laufe einer Produkt-
entwicklung.   

 

Zur Verstärkung unserer Abteilung     
e-drive.team suchen wir ab sofort eine*n 

Hilfskraft m/w/d zur 
Prüfstandsbetreuung im 
Bereitschaftsdienst 

Dein Profil  

• Technischer Hintergrund (Student eines 
technischen Studiengangs, abgeschlossene 
Berufsausbildung im technischen Bereich) 

• keine Angst vor technischen Anlagen 
• Sicherer Umgang mit Anwenderprogrammen 

am PC nach Einweisung 
• strukturierte Abarbeitung von 

Arbeitsanweisungen 
• Verantwortungsbewusstsein und Zuverlässigkeit 
• Wohnort in der Nähe von Sand am Main 

(Anreise max. 40 min) 
• Rufbereitschaft von 18:00 Uhr bis 05:00 Uhr Mo-

Fr und von 06:00 Uhr bis 06:00 Uhr Sa, So und 
Feiertage nach Absprache und Verfügbarkeit 
 

Deine Aufgaben  

• selbstständiges Wiedereinschalten von 
Prüfständen nach festgelegten Einschaltroutinen 
und Fehlerlisten 

• Dokumentation der Einschaltaktivitäten nach 
Vorgabe 

• Melden von Auffälligkeiten 
 

Interesse? Dann bewerbe Dich bei 

PID test & engineering GmbH   
Obere Länge 26  · D-97522 Sand am Main                                                
Telefon 09524 –29610 ·  jobs@pid.team   

www.pid.team      
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SCHUHHAUS   SCHUHTECHNIK.
Zeil am Main und Bamberg

www.SchuhDirwasGutes.de

wir-kaufen-dein-Haus
 Faire und marktgerechte Preise

 Sie erhalten Ihr unverbindliches Angebot

 Schnelle und professionelle Abwicklung

 Sie haben keinerlei Kosten!

 Wir kümmern uns um alles!

Horn Groups
Marktstraße 15 
96181 Rauhenebrach

www.horn-groups.deTel. 0 95 54-9 23 99 93

Then
Bestattungen

www.bestattungen-then.de

Kaufen Sie Ihren Strom 
schon regional?
Ihr Partner für grüne Energie und digitalen Fortschritt 
zwischen Main und Steigerwald bietet Ihnen 100 % 
Naturstrom aus Bayern mit persönlichem Service zu 
garantiert fairen Preisen!

www.uez.de


